



航运业“霸王级寒潮”影响船舶出口 部分浙江船企或陷入无船可造的困境

造船行业新一轮洗牌不可避免

记者 阮妍妍 通讯员 童本俊 倪文院

按照往年惯例,河南人于志过完正月十五就要来浙江了。但是,今年他想再等等看。

“实在是行情太差了。”作为一名有着12年从业经验的货船二副,他经历过航运业的起起落落,而去年以来的行业情况更加糟糕。“堪比霸王级的寒潮。”于志调侃道。

航运业的低迷直接反映的是外贸行情的不景气。新年伊始,不少受访外贸企业已经对该年的出口市场感到担忧。

受航运业不景气影响的还有造船业,“接单难”“盈利难”现象将更加凸显,无疑给浙江这个船舶制造大省带来了严峻的挑战。



发展的波动,造船行业也是周期性波浪形发展。

“这也是造船行业的特点,一旦全球经济下滑,必然出现产能过剩。而随着全球经济逐步复苏,航运和造船市场也将走出低谷,造船产能过剩问题也会得到一定缓解。”

船舶出口受到直接影响 今年出口形势不容乐观

航运业低迷,受到直接影响的就是船舶出口。据杭州海关统计,2015年浙江省出口各类船舶211.8亿元人民币,比上年增长14%。但是,面对提振乏力的航运市场,“接单难”和“盈利难”现象将更为凸显,2016年船舶出口形势不容乐观。

“去年,浙江省船舶出口呈现两头低中间高的局面。”海关专家分析称,2015年6月、7月分别出口26.8亿元和29.1亿元,为年内最高和次高。12月份,浙江省出口船舶19.3亿元,同比下降35%,环比增长27.5%。

而船舶出口增加的原因主要有两点。其一,2015年船舶企业迎来订单集中交付期,造船完工量增加推动企业加快交船进度;其二,2014年浙江省船舶出口基数小,也使得2015年出口呈现较快增长态势。

数据的增长并不能掩饰问题的存在。尤其是新接订单下降幅度扩大,让不少受访船企感到不安。“订单大量减少意味着后劲不足,许多船企可能要陷入无船可造的困境。”有受访企业表示。

另外,订单的下降也可能造成2016年计划出口的数量不及2015年,特别是中小船企的处境愈发艰难。“造船行业新一轮洗牌不可避免。”专家表示。

供需关系改善有限 海运价格旺季不旺

作为一家外贸出口企业的老板,孙健和航运市场经常打交道。

去年年底,他公司生产的童车从宁波港发往东欧、南美等地,每个集装箱的运费约是1200美元。和前年同期出口相比,每个集装箱的运费便宜了近一半。

“没有办法,行业不景气航空公司竞争激烈,只能靠压低运价、减少航班次数才能生存下去。”

事实上,按照以往,每年的年底都是出口旺季,早些年不少航运公司不仅提高运价,还会增收200—400美元的“旺季附加费”。但是如今面对持续低迷的行情,不但这笔附加费不用交了,海运价格也下降了不止。“航运价格现在这么低,说到底还是

和船舶行业产能过剩有关。”于志分析道。而上海航运交易所最新发布的《中国出口集装箱运输市场月度报告》也表示,1月,市场进入中国传统农历新年出运高峰,中国出口集装箱运输市场总体需求出现回升,但受运力基数过大影响,供需关系改善效果有限,多数航线市场运价于月初大幅拉升后即逐周下滑。

例如,1月,中国出口至欧洲、地中海航线运价指数平均值分别为884.1点、909.5点,分别较上月平均上升14.5%、24.9%,但较上年同期大幅下跌32.9%、37.1%。

BDI指数惨不忍睹 跌至有编制以来最低

航运业在国内日子不好过,在国际上同样也不景气。春节期间,世界航运巨头

丹麦马士基集团发布的2015年财报显示,受国际油价暴跌、运价下滑及所处业务领域供需差距悬殊等因素影响,马士基集团2015年业绩不佳。

作为全球航运业的风向标,波罗的海干散货指数(BDI)可谓是“惨不忍睹”。该指数2月10日报290点,为1985年1月波罗的海交易所开始编制该指数以来最低。值得一提的是,该指数在2014年11月份开始下跌,当时指数还超过1000点。业内把本轮BDI指数不断跳水的主要原因,归结为国际间贸易低迷的同时,新船交付量却不断上升,导致了运力过剩加剧。

春节前,中国船舶工业行业协会会长郭大成在接受专访时也表示,从航运和船市发展的周期来看,分析近百年,特别是近50年的世界造船历史,随着世界经济

全市因烟花爆竹引起火灾数量 春节期间同比降55.6%

本报讯(记者 凌怡)记者昨日从市安监局了解到,今年春节期间,杭州市安全生产形势总体平稳。从事故情况看,全市因烟花爆竹引起的火灾12起,同比下降55.6%。主城区除夕夜和年初一烟花爆竹垃圾清扫量约11.4吨,仅为去年同期的12.67%,创历史最低。

从烟花爆竹安全监管成效看,按照市政府《关于切实做好2016年春节期间市区禁止燃放烟花爆竹管理工作的通知》要求,安监、公安、宣传等部门从烟花爆竹的生产、储存、运输、销售、燃放、应急救援、宣传教育等各个环节着手。通过全市上下的共同努力,春节期间,安监部门未接到非法储存、销售举报,烟花爆竹燃放量大为减少。

另外,春节期间,全市未发生一起死亡3人以上较大事故和社会影响比较大的涉险事故。工矿商贸企业事故零伤亡;火灾事故发生68起,同比去年事故起数下降40.4%,无人伤亡,其中生产经营性火灾12起,同比下降20%;道路交通事故发生28起,事故造成7人死亡,21人受伤。

去年杭城快递量超12亿

本报讯(记者 郭峰)近日从杭州市邮政管理局获悉,2015年,全市规模以上快递服务企业业务量累计完成125707.29万件,同比增长48.66%;业务收入累计完成1437542.18万元,同比增长40.62%。全市邮政函件业务量累计完成13255.92万件,同比下降23.87%。

去年1—12月,全市邮政企业和全市规模以上快递服务企业业务收入(不包括邮储银行直接营业收入)累计完成1596883.94万元,同比增长35.71%;业务总量累计完成2535213.48万元,同比增长42.14%,继续保持快速发展势头。2016年杭州邮政快递业将以落实《国务院关于促进快递业发展的若干意见》为主线,为“十三五”发展开好局,推进“安全邮政”建设,保障G20峰会寄递渠道安全。

资本寒冬? 没有这回事儿!

杭城创投机构认为投资市场并不差钱 文创、生命科学、医药等领域有望成为2016投资新贵

文创项目有望收获更多关注

2015年,互联网创业风起云涌,成为创业领域的焦点。一些创业团队在移动互联网领域收获了成功,但更多的创业者开始担忧资金问题,资本寒冬困扰着越来越多的创业者。

在浙江华睿投资管理有限公司董事长宗佩民看来,并不存在资本寒冬这样的情况。“我并不认同资本寒冬这种说法,从投资者的角度看,获得投资的项目变少,在很大程度上是因为打动投资人的项目越来越少。”宗佩民说。

2016年,哪个领域有望成为新的投资热点?宗佩民认为文创类项目有望异军突起,成为投资新贵。“文创领域发展潜力巨大,是由其

本身特质决定的。”宗佩民说。文创是一个需要想象力支撑的领域,中国历史悠久,文化多样,几千年沉淀下来的文明就像取之不尽用之不竭的宝库。从新中国成立至今,中国社会极速发展,社会巨变催生的情感诉求更加多样。而且,随着技术的不断革新,文化与技术的契合点越来越丰富,两者相辅相成,让文化的表现形式更加多样化。3D技术在多个领域的运用,就是一个很好的例子。

宗佩民介绍,除了文创领域之外,大数据、生命科学、医药等领域都有望收获更多的关注,成为新的投资热点。

互联网项目需要勒紧裤腰带过日子

浙江浙大科发股权投资管理有限公司的副总经理李洪杰也并不认同资本寒冬的存在。

“无论是投资机构还是投资人,当下并没有出现无钱可投的情况。”李洪杰透露,2015年,浙大科发在募集资金的时间上几乎是秒杀状态。除去种种原因,单从在极短时间内,

就成功募集到所需资金便可以看出,投资市场并不差钱。

李洪杰认为,所谓的资本寒冬,与2015年下半年投资人普遍更加谨慎有关。2016年,浙大科发还将继续重点培育移动互联网企业。在他看来,2016年移动互联网领域的

基本功扎实的“互联网+”发展后劲更足

“脱离传统行业并以颠覆它为目标在互联网公司在竞争过程中会遇到诸多难题,在现今竞争激烈的环境下生存压力更大。而有些互联网公司仍以传统行业为基础,通过移动互联网技术手段使之更加完善,这样的商业模式会更容易打动投资人。”梁小龙说。

在过去的两年时间当中,不少公司在移

动互联网领域取得了成功。但在梁小龙看来,一些创业公司过分关注公司估值,创业心态正在发生微妙的变化。梁小龙建议,创业者应当回归创业行为本身,更加关心企业的商业模式,用实际行动和数据验证商业模式的合理性。脚踏实地务实的创业者对于投资人来说更有吸引力。

招工不易求职难



昨日,位于杭海路上的杭州市外来劳动力服务中心照例在春节长假结束后开门服务,推出了节前就预备好的数千个用工岗位,然而偌大的服务大厅里却显得有点冷清,为数不多的外来务工者,面对各种岗位的要求和待遇,也大多是高不攀低不就,达成就业意向者寥寥无几。

记者李忠摄



见习记者 沈旭辉

在过去的一年当中,“爬山虎·企明星成长计划”继续充当着在杭创业公司的“知心人”角色。整个2015年,“爬山虎·企明星成长计划”与百余家初创企业结缘,通过提供项目展示、融资机会、发展解决方案等方式给予它们支持及帮助。其中,尚尚签科技、玖一科技、衣邦人等移动互联网公司,正是从“爬山虎·企明星成长计划”走出去的企业。

展望2016,资本寒冬是否还将继续?移动互联网创业是否还将持续发酵?什么领域有望异军突起?让我们听听“爬山虎·企明星成长计划”投资专家看法,提前把握行业新动态。

浙江浙大科发股权投资管理有限公司的副总经理李洪杰也并不认同资本寒冬的存在。

“无论是投资机构还是投资人,当下并没有出现无钱可投的情况。”李洪杰透露,2015年,浙大科发在募集资金的时间上几乎是秒杀状态。除去种种原因,单从在极短时间内,

“2015年是我们最好的一年。”显然,杭州泰恒投资管理有限公司梁小龙给出的回答与资本寒冬的说法大相径庭。

2016年,梁小龙依旧看好移动互联网技术对传统行业的革新。在梁小龙看来,立足于传统行业并以之为基础的互联网公司将有爆发更大的后劲。

杭州人才市场招聘会预告

- 2月15日(周一)2016新春首场综合性招聘会
- 2月16日(周二)综合性人才招聘会
- 2月17日(周三)营销、物流、广告、行政、电子商务、互联网人才招聘会
- 2月18日(周四)综合性人才招聘会
- 2月19日(周五)营销、外贸、广告、财务、金融、物流人才专场招聘会
- 2月20日(周六)综合性人才招聘会
- 2月21日(周日)综合性人才招聘会

展位预订电话:0571-85106294、85781390、85167744、85167783
地址:东新路155号4楼 杭州人才市场官方网站(杭州人才网www.hzrc.com)
世纪精英2016新春杭州高级人才招聘会
时间:3月12日(周日) 地点:东方豪生大酒店 预定电话:85106294、85781390

注销清算公告

杭州和顺实业有限公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

减资公告

根据《中华人民共和国公司法》第九章第一百七十八条之规定,安吉华英房地产开发有限公司原注册资本1亿元减至6700万元,请债权人自本公告刊登之日起45天内向本公司提出债务清偿或债务担保要求,特此公告。
2016年2月15日

遗失

杭州雅迪营销策划有限公司遗失杭州市工商行政管理局下城分局2014年12月23日核发的注册号330103000189885的营业执照正本,声明作废。
王耀强 江海云

CATEGORIES ADVERTISING 分类广告

◎ 欢迎刊登遗失、启事、公告等 ◎ 刊登热线: 85052690 85052695

分类广告接稿电话 萧山82870552 / 余杭89266961 / 临安61067880 / 淳安24817070 / 桐庐69005788 / 建德64715936 / 富阳13706814910

声明坐落涌浦街道逸天广场21幢1单元1502室杭房权证高新字第08041436号《房产权属证书》遗失。杭州银都置业有限公司

杭州达维电动车销售服务有限公司遗失杭州市工商行政管理局下城分局2012年12月26日核发的注册号330103000168467的营业执照正副本,声明作废。

杭州达维电动车销售服务有限公司遗失税务登记证正副本,号码330103754427158,声明作废。

遗失2005年7月13日签发的身份证声明作废。俞坤农(号码330107196407231139)

遗失经济适用房购房证,证号200345068,声明作废。沈建虎(330425197109064815)

声明坐落凤起路134号1幢103室杭房权证下改失字第15170699号《房产权属证书》遗失。许谨如

公告
注销公告
杭州市萧山区人民法院向我局送达了(2015)杭执裁民字第5388号《执行裁定书》及《协助裁定书》,要求我局协助将钱小燕、孙忠利名下坐落于义蓬街道义和苑11幢2单元502室房产(证号:杭房权证萧移字第00201513、00201514号)过户至屠利军名下。因上述《房屋所有权证》无法取得,特予公告注销。
杭州大江东产业集聚区规划国土资源局
2016年2月2日